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ATA da Reunião Ordinária – 03.05.2023

As 19h05, do dia 05 de Maio de 2023, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os conselheiros
do Comdef – biênio 2021/2023: Ademir Barbosa - Associação Piracicaba de Ostomizados e Inconti-
nentes, Janaina Nascimento Ribeiro Gonçalves - Associação de Surdos – Libras Piracicaba, Marcio
Domingues – Avistar, Letícia Peres Farias Françoso - Sindicato dos Empregados em Estabelecimen-
tos Bancários de Piracicaba e Região – SindiBan, David Richard Luzetti - APAE – Associação de
Pais e Amigos dos Excepcionais, José Salvador Teodoro da Silva, Pessoa com deficiência, Manuella
di Bene Roeda Ruiz - Pessoa com deficiência, Saymon Luiz de Jesus Fuentes -  Secretaria Municipal
de Habitação e Gestão Territorial, Elisangela da Silva Oliveira - Secretaria Municipal de Saúde, Ma-
ria das Angustias Rodrigues de Melo - Secretaria Municipal de Educação, João Carlos Bezerra de
Andrade - Secretaria Municipal de Obras e zeladoria, Mirella Caroline Cappelletti - Secretaria Muni-
cipal de Obras e zeladoria, Antonio Felipe de Paula Lopez - Secretaria Municipal da Ação Cultural.
Ouvintes: Gilberto Sampaio – Interprete de Libras, Elisete Aparecida dos santos – Casa dos Conse-
lhos, Valéria de Oliveira – Suplente não oficial,  Flavia Shimura -  Faculdade Anhanguera, Larissa
Domingues – Faculdade Anhanguera. Justificaram ausência: Angelica Roberta Rodrigues Biato - Se-
cretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, Érika Camozzi Santiago -
Associação Brasil – Parkison – Núcleo Piracicaba, César do Nascimento Santos - Pessoa com defici-
ência, Joelma Castilho Calderan - APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais. A Coor-
denadora Elisangela dá início a reunião e apresenta os novos conselheiros, Felipe da Secretaria de
Cultura, Maria Melo Secretaria da Educação, Valéria suplente da Secretária da Saúde, se apresenta-
ram também, Larissa e Flavia que são alunas do curso de Psicologia da Faculdade Anhanguera. Em
seguida a coordenadora Elisangela levou para aprovação da plenária a aprovação da ata referente a
quarta reunião de 2023, a ata foi aprovada por unanimidade. O próximo item de pauta foi sobre o
cordão de Girassol Lei 9896/2023 a Secretaria de Assistência Social pediu um parecer sobre o cor-
dão, Elisangela colocou para plenária que desde que o projeto de Lei 9896/2023 foi para aprovação
dos vereadores, o COMDEF tem tentado falar com o Vereador que propôs a lei porem até o momen-
to não foi dado um retorno do gabinete dele para nos receber. As perguntas que seriam feitas ao vere-
ador eram: sem a dotação orçamentária quem ficaria responsável pela aquisição? Que secretária fica-
ria responsável? Dentre outros questionamentos. Foi discutido entre os conselheiros e foi levantado
que nenhum vereador pediu o parecer do conselho, que a lei se torna obsoleta quando não se leva
para discussão ao publico e ao conselho a que se destina, porque não apresenta realmente quais são
as necessidades. A resposta ao oficio enviado pela secretaria ficou para a comissão de legislação ela-
borar um parecer  com a maior brevidade possível visto que o prazo para a reposta é antes de nossa
próxima reunião ordinária colocando tudo que foi colocado pelos conselheiros, inclusive que na per-
cepção da maioria dos conselheiros esse cordão deve ser adquirido pelas próprias pessoas com defi-
ciência invisíveis por estar disponível para venda em vários locais, com valor irrisório, a utilização
do cordão não dá acesso as politicas publicas sem o documento (RG) ou laudos de que a pessoa real-
mente é pessoa com deficiência. A coordenadora Elisangela cobrou todos os conselheiros sobre dar
ideias para carta aberta com o tema “barreira atitudinais” a ser entregue na semana de luta da pessoa
com deficiência que acontecerá em Setembro, colocou que o material deve ser elaborado com antece-
dência visto que exigirá impressão e com isso verba. Pediu a colaboração de todos com a maior bre-
vidade possível, lembrou que na reunião passada já informou a plenária porem até o momento nin-
guém deu nenhuma colaboração. Elisangela informou que a programação da Semana de luta da Pes-
soa com Deficiência que ocorrerá em Setembro já esta praticamente definida, reiterou que a partici-
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pação de todos os conselheiros é obrigatória, falou para os conselheiros trazerem até o conselho, por
e-mail ou pelo whatsapp falas capacitistas que escutam no dia a dia, e também que tragam boas prati-
cas no atendimento a pessoa com deficiência, essas falas serão utilizadas no curso que será oferecido
pelo COMDEF da semana de luta aos profissionais que atendem na Atenção Básica do município.
Informou que o uso da tribuna da Câmara dos vereadores será pedido para semana que antecede o
evento, vai servir como um chamamento para os munícipes e para o legislativo participar da semana
de Luta da Pessoa com deficiência. Elisangela Informou que as pessoas escolhidas para representar o
COMDEF na tribuna foram o conselheiro Marcio e a conselheira Janaina, perguntou se ambos acei-
tavam o convite?, Marcio aceitou prontamente o convite no entanto Janaina recusou porque o evento
vai acontecer na fase final da gravidez e pode ser que ela não consiga estar presente no dia do evento,
Elisangela então pediu que Janaina indicasse uma pessoa surda visto que a representatividade da co-
munidade surda nesse evento é muito importante, Janaina ficou de indicar uma pessoa surda para fa-
zer a fala na Câmara. Elisete secretaria do conselho pediu a todos os conselheiros que indiquem pes-
soas com deficiência que sejam artistas para se apresentarem no sarau que fará parte da semana de
luta da pessoa com deficiência, informou que pediu a secretaria de cultura apoio para o evento e que
o e mail já foi encaminhado, Felipe que é o indicado da pasta pediu que os oficios que forem encami-
nhados a secretaria de cultura que ele seja copiado, assim ele pode cobrar os responsáveis também e
ajudar no que puder. Elisangela pediu a mobilização de todos os conselheiros e articulação para pedir
patrocínios para os eventos da Semana de luta da pessoa com deficiência, colocou que é muito im-
portante que os conselheiros ajudem nessa arrecadação de recursos, pois na semana de luta tem vá-
rios gastos, como cafés, águas, ajuda de custo a palestrantes, quanto mais verbas forem arrecadadas
mais atividades e melhor a qualidade dos eventos. Para os novos conselheiros foi falado que o conse-
lho trabalha com comissões para otimizar as demandas e dar mais celeridade aos trabalhos, os novos
conselheiros foram orientados a escolher as comissões que mais se identificam, Maria ficou na de
eventos, Felipe de legislação, Valéria ficou na comissão de politicas publicas. Elisete se comprome-
teu a colocá-los no grupo de whatsapp do conselho e também nos grupos de whatsapp das comissões,
a coordenadora Elisangela ponderou que no grupo há regras e que não pode ser postado nenhuma fi-
gura sem legendas, não pode ser enviado áudios, e que o grupo não é de bom dia, boa tarde, boa noi-
te, é só para assuntos relacionados a pessoa com deficiência e recados inerentes do conselho. Elisan-
gela falou que a procuradoria no município desde o começo da gestão não enviou nenhum represen-
tante ao COMDEF e falou aos conselheiros que esta cobrando pois é importante que uma pessoa da
procuradoria participe das reuniões. Informou que sobre a aprovação do PLS 338/2017 do Senador
Romário que fala sobre deduzir do imposto de renda as doações feitas aos fundos controlados pelos
conselhos de direitos das pessoas com deficiência, caso seja aprovado na Câmara dos deputados e o
conselho se torne deliberativo e tenha um fundo, o funcionário publico responsável como gestor sob
indicação dela será o Wander, mas que ele agirá de acordo com o que for decidido plena plenária.
Por fim foi dado o informe sobre o Curso de Capacitação Técnica para cidade de Piracicaba e Região
que acontecerá entre os dias 23 a 26 de maio no SEST SENAT o curso será gratuito porem com ins-
crições limitadas. Sem mais o que tratar a coordenador Elisangela encerra a reunião e eu, Letícia Pe-
res Farias Françoso, encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros. 

_____________________

Elisângela Oliveira 
   Coordenadora 
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_____________________

Letícia Peres Farias Françoso
  Vice coordenadora e relatora da ata. 
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